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8. SINIF MATEMATIK DERSI
1. DONEM 1. ORTAK YAZILI SENARYOLARINA YONELIK SORU ORNEKLERI

Senaryolar, okul genelinde yapilacak ortak sinavlara yonelik olusturulabilecek farkl yazili érneklerini ifade
eder. Genel Mudirligimuzce egitim kurumu sinif/alan ziimrelerine 6érnek olusturmasi agisindan konu soru dagi-
lim tablosunda verilen érnek senaryolarda yer alan kazanimlardan bazilarina yénelik soru érnekleri hazirlanmigtir.

Okul genelinde uygulanacak ortak sinavlar, egitim kurumu sinif/alan zimreleri tarafindan ilan edilen konu
soru dagilim tablolari géz 6niinde bulundurularak agik uglu veya acik uglu ve kisa cevapli sorulardan olusacak
sekilde yapilacaktir. Coktan segmeli, eslestirme, dogru/yanhs gibi diger soru tirleri kesinlikle kullaniimayacaktir.

Ewmr 1. dénem konu soru dagdihm tablolarina
E- ulasmak icin karekodu okutunuz.

Not: Soru 6rneklerinin kazanimlari, 6gretmenlerimizin kazanim ve sorulari eslestirmesi icin verilmis; bilgilendirme
amaclidir. Yapilacak olan yazili sinavlarda bu kazanim ifadelerine sinav ka&gitlarinda yer verilmeyecektir.

Soru ¢dzUmlerine ulagsmak
icin karekodu okutunuz.
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Kazanim: M.8.1.1.2. iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en kiigiik ortak katini (EKOK)
hesaplar, ilgili problemleri ¢ézer.

1. Asagida bir bilgisayar programinin ekrani verilmigtir.
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1.Sayi
Yazilan sayilarin
EBOB'u
2.Sayi
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Bu programa 2 tane sayi yazildiginda program bu sayilarin en bliylk ortak bélenini (EBOB) hesaplamaktadir.

Bu programda 1. sayi kismina 90 yazildiginda EBOB kisminda 18 olmasi i¢in 2. sayi1 kismina yazilabi-
lecek iki basamakli sayilarin tamamini bulunuz.
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Kazanim: M.8.1.1.3. Verilen iki dogal sayinin aralarinda asal olup olmadigini belirler.

2. Asagidaki tablonun bos karelerine 11, 12, 15, 25, 39, 49, 91 ve 121 sayilarindan her biri; bir kareye bir sayi
gelecek bicimde yerlestirilecektir.

36

Birer kenarlari ortak olan iki karede yazan sayilar aralarinda asal olacaktir.

Buna gore sayilar tabloya uygun sekilde yerlestiriniz.

Kazanim: M.8.1.2.2. Uslii ifadelerle ilgili temel kurallar1 anlar, birbirine denk ifadeler olugturur.

3. Kisa kenar uzunlugu 8% mm olan dikdértgen seklindeki kagidin bir yiizii asagidaki gibi dikddrtgensel bdlgelere
ayrilmistir. Bu bolgelerden 6 es dikdortgen turuncuya ve 2 es dikdértgen maviye boyanmistir.

8% mm M

Buna gore mavi dikdortgenlerden birinin alaninin milimetrekare cinsinden degerini bulunuz.
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Kazanim: M.8.1.2.4. Verilen bir sayiyi 10 un farkli tam sayi kuvvetlerini kullanarak ifade eder.

M.8.1.2.5. Cok bliyiik ve ¢ok kiiciik sayilari bilimsel gésterimle ifade eder ve karsilastirir.

4. 2 ton plastik atigin geri dénustirilmesi, plastigin yeniden Uretilmesine gore yaklasik 11 500 kWh eneriji tasar-
rufu saglamaktadir. Bu tasarruf sayesinde elektrik Uretiminde kullanilan sudan da tasarruf saglanmaktadir.
Turkiye'de 2023 yilinda yaklasik 1 000 000 ton plastik atik geri déntisime kazandirilarak enerji tasarrufu
saglanmistir.

1 kWh enerji iiretimi igin yaklasik 3,6 m® su kullanildigina goére, 2023 yilinda geri doniisiime kazand-
rilan plastik atiklarla yaklagik ka¢ santimetrekiip su tasarrufu yapildigini bularak bilimsel gésterimini
yaziniz. (1m3 =10® cm?)
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Kazanim: M.8.1.3.2. Tam kare olmayan karek®éklii bir sayinin hangi iki dogal sayi arasinda oldugunu

belirler.

5. Dogrusal bir yurlyus parkurunun baglangi¢ ve bitis ¢izgileri arasindaki uzaklik 10 kilometredir.

Baslangic Bitis

\ 4

10 km

A

Bu yirlyls parkurunda Gamze baslangi¢ gizgisinden, Yunus ise bitis cizgisinden baslayarak birbirlerine dogru
dogrusal bir ¢izgi boyunca yurimustir. Gamze 2+/5 km, Yunus ise belirli bir mesafe yuradiuginde aralarindaki

mesafe 3 kilometreden az olmustur.
Yunus'un yurudigii mesafe kilometre cinsinden bir tam sayi olduguna gore, Yunus en fazla ka¢ kilometre

yuramiustir?

6. Asagida Uzerinde birbirinden farkl karekoklu ifadelerin yazili oldugu 6 kart verilmigtir.

V28 V33 VA /48 V38 VB

Bu kartlarda yazan karekoklu ifadelerden 3 tanesi 5 ile 6 arasinda 3 tanesi 6 ile 7 arasindadir.

A ve B dogal sayi olduguna gére, A + B'nin alabilecegi en biiyiik deger kactir?



